
 نفوذ جریان تجمل‌گرایی

از طریق ظواهر دینی
دین در بین تمام رخدادهای اجتماعی 
و حضور آن در عرصه سیاست پس از 
انقلاب اسامی نقش تاثیرگذارتری را 
برای شخصیت‌ها و مراسم دینی در بین 
جامعه ایرانی ایفا کرده است. به‌طوری که 
تقویم روزمره زندگی مردم تا انتخاب‌ها و 
تصمیمات کوچک و بزرگ زندگی شدیدا 
تحت آموزه‌های آن قرار گرفته‌اند. مهم‌ترین مراسم‌ هرساله کشور 
عزاداری عاشورای حسینی و ماه مبارک رمضان است که این 
رخدادها همواره پس از انقلاب با همراهی حاکمیت برگزار شده 
است. این موضوع زمانی به خوبی قابل بررسی خواهد بود که 
نشان دهیم دین در سطح جامعه مردان خود را به‌عنوان نماینده 
دین داشته و دارد و طی سالیان دراز آموزه‌ها و سیستم اجتماعی 
علمی منظمی برای حیات دینی در جامعه شکل داده است. این 
حیات دینی همواره خود را در مقابل جریان‌های اندیشه به نوعی 
واکسینه دائم کرده بود و با تکیه بر فقه و همراهی شخصیت‌های 
محبوب مردمی همواره یک حاشیه امن در مقابل جریان‌های دیگر 
فکری داشت، این موضوع را می‌توان در مقاومت ایران و پس‌زدن 
جریان کمونیست یا بی‌دینی مدرن در سده‌های اخیر به خوبی 

ملاحظه کرد. 
 اما همان‌طور که در یادداشت‌های قبلی 
ذکر شد، طبقه بالای جامعه ایران در دو 
قرن قبل، خود را حامیان دین و مردان 
دین می‌دانستند و خلاف واقع است اگر 
بگوییم که طبقه ثروتمند خود تحت‌تاثیر 
دین نبوده‌اند. گرچه در دوره پهلوی سعی 
در پاک‌سازی تفکر اجتماعی مخصوصا 
طبقه بالا از قشر مذهبی جامعه ایران شد 
اما به دلیل نقش هویت‌دهی شدید دین 
و عدم مقبولیت اجتماعی به هر آن چیزی 
که بوی دین نداشته باشد، این تصفیه 

اجتماعی را ناکام گذاشت. 
پس از پیروزی انقلاب اسامی و پایان 
جنگ تحمیلی، اقشار بالای جامعه ایران 
که غالبا ریشه در دین داشتند، براساس 
سیاست‌های توسعه‌ای دولت وقت شروع 
به جمع‌آوری ثروتی کردند که نه توان تبدیل 
آن به ارزش افزوده را داشتند و نه بستر 
فرهنگی لازم برای هضم این سرمایه غالبا 
بادآورده را از قبل در خود داشتند. به نوعی 
پدیده‌ای جدید در اجتماع ثروتمندان در 
حال شکل‌گیری بود که چندین قدم از 

رشد فرهنگی آنها جلوتر بود. 
اما نقش دین در این میان آنجایی آشکار می‌شود که عده‌ای اقدام 
به خودنمایی این ثروت در بستر دینی کردند؛ در واقع قدرت خرید 
ایجاد شده توسط سرمایه ورودی به حساب افراد که غالبا از طریق 
تفاوت‌های نرخ ارزی، رانت‌های دولتی و واردات بود، نوعی از خود 
بیگانگی را به وجود می‌آورد که برخی سعی در مهار درونی آن از 
طریق قدرتمندترین شاخص ذهنی یعنی دین داشتند. درواقع 
فرد با حفظ ظواهر دینی و سعی در ثروتمندانه و شکوه‌مندانه 
برگزار کردن مراسمات دینی، التیام درونی ایجاد می‌کرد. افراد 
پایبند به دین که مدیران و مسئولان اولیه پس از جنگ بودند، با 
آغاز جریان سرمایه محوری اوایل دهه 70، نه‌تنها با آن به مبارزه 
بر نخاستند، بلکه خود هم درآن هضم شدند و سعی در رسمیت 
بخشیدن به آن کردند. همان لباس‌های دینی و موجه را ثروتمندانه 
پوشیدند و ظواهر دینی را برق انداخته و در مقابل چشمان مردم 
تازه انقلاب کرده و جنگ‌زده‌ای گرفتند که دوران سخت پس از 

جنگ را می‌گذراندند. 
اشاعه و پخش این آغاز شوم به صورت پلکانی و با انواع نظریات 
پخش در حوزه جامعه‌شناسی به خوبی بین اقشار مختلف جامعه 
قابل مشاهده است. عواقب این رویداد خط‌کشی میان دینداران 
ثروتمند کارگزار دولت و مردم دیندار بود. این تقابل براساس یک 
حرکت مارپیج در جامعه، کنش‌ها، برخوردها و ناهنجاری‌های 
بسیاری را آفرید که در یادداشت‌های بعد به آن خواهیم پرداخت. 
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های مسائل اجتماعی

حذف سمپاد؛ خوب یا بد؟

پایان تدریجی یک رویا
همه چیز از اینجا شروع شد 
که وزیر آموزش و پرورش در 
پیام توییتری خود اعلام 
کرد »دانش‌آموزان اسیر 
آزمون‌های مداوم هستند؛ 
از آزمون‌های ورودی مدارس 
تا کنکور. ما اضطراب را در 
روح آنها نهادینه کرده‌ایم. گام نخست 
حذف آزمون‌های بی‌ثمر در دوره ابتدایی 
است.« توییتی ‌مختصر در بیان حذف 
آزمون ورودی‌های مدارس سمپاد و در 
نهایت حذف آنها از دایره نظام آموزشی 

کشور. 
صحبت از سنخ و نوع سیاستگذاری در 
ایران همواره یکی از چالش بر‌انگیزترین 
بحث‌هاست. مفهوم کلیدی‌ای که در 
فرآیند سیاستگذاری وجود دارد، بحث 
»رضایت« است. در هرجای دنیا اگر 
بهترین سیاستگذاری‌ها با رضایت عمومی همراه 
نشوند، قطعا توفیقی برای مردم نخواهند داشت. 
بنابراین سیاستگذاری فرآیندی است که همواره باید 

متکی بر مفهوم رضایت، وضع موجود را بهتر کند. 
بحث‌های پیش آمده در مورد حذف آزمون ورودی 
مدارس سمپاد در کوتاه‌مدت و حذف مدارس سمپاد 
در بلندمدت، ناشی از یک سیاستگذاری جدید در 
بدنه وزارت آموزش و پرورش بود. برای فهم بهتر این 
ماجرا و رسیدن به یک نتیجه درست و منطقی ناگزیریم 
ابتدا نظرات موافق و مخالف این طرح را بررسی کنیم:

 نظرات موافق

رضوان حکیم‌زاده، معاون آموزش ابتدایی در ١ 
دفاع از این طرح گفته است: »آزمون تیزهوشان 
و نمونه‌دولتی در پایه هفتم اثرات مخربی روی دوره 
ابتدایی داشت و یکی از مطالبات جدی خانواده‌ها این 
بود، زیرا باتوجه به رقابت ناسالمی که شکل گرفته بود، 
پروسه بسیار استرس‌زایی بود و هزینه‌های بسیاری را 
نیز دربرداشت. در این‌ میان، خانواده‌هایی که متمکن 
بودند می‌توانستند وارد کلاس‌های خاص شوند که 
زمینه سودجویی برخی موسسات را فراهم کرده بود. 
از سوی دیگر، خانواده‌هایی که شرایط مالی نداشتند 
برچسب عدم‌ توانمندی و باهوش‌ نبودن به فرزندشان 

می‌خورد که به‌ لحاظ تربیتی آسیب‌رسان بود.«

فاطمه سعیدی، نماینده کمیسیون آموزش در 2 
دفاع از این اقدام گفت: »داستان این آزمون‌هایی 
که برای مدارس نمونه‌دولتی و سمپاد برگزار می‌شود به 
سال‌ها پیش بازمی‌گردد. مدارس تعدادشان کم بود و 
آموزش‌های‌شان متفاوت بود و اگر آزمون ورودی برگزار 
می‌کردند، نوع آزمون‌ها شبیه آزمون‌های الان بود؛ نه 
کلاس تستی بود، نه معلم خصوصی می‌گرفتند و نه 
اینکه از اول ابتدایی بچه را از لحظه ورود آماده آزمونی 
بکنند که سال‌ها بعد برای رفتن به مدارس خاص 

گرفته می‌شود. ما برای ورود به دو مرحله راهنمایی و 
دبیرستان در سیستم آموزشی سابق و حالا هم دوره 
متوسطه اول و دوم از بچه‌ها آزمون می‌گیریم و بچه‌ها 
از بدو ورود به مدرسه با اضطراب مواجه می‌شدند و 
کلاس برای آنها برگزار می‌کردیم و جمعه‌ها و روزهای 
تعطیل و بعدازظهرشان را پر از کلاس‌ آمادگی برای 
ورود به سمپاد می‌کردیم؛ یعنی شما به هر مدرسه‌ای 
سر بزنید، به‌ویژه مدارس غیرانتفاعی، می‌بینید که 
می‌خواهند بچه‌هایشان را آماده کنند تا این بچه‌ها 

تیزهوش و نخبه بشوند و در این آزمون قبول شوند.«
وی همچنین افزود: »نوجوان ما تحت این ظلم آشکار 
تمام دوران خوب نوجوانی را از دست می‌دهد، چرا؟ 
به دلیل آنکه باید آماده یک آزمون شود. با استرس 
و اضطراب روزهای خوب زندگی او را می‌گیریم تا 
در نهایت بگوییم نخبه هستی یا نه! مورد دیگر در 

اساسنامه مدارس نمونه‌دولتی است.«

 نظرات مخالف

صدرا سلطانی، معاون آموزشی مدارس علامه ١ 
حلی)سمپاد( نیز در نقد این آزمون‌های ورودی 
می‌گوید: »با توجه به اینکه حدود ١٢و نیم درصد بچه‌ها 
در مدارس غیرانتفاعی درس می‌خوانند و نزدیک به 
دو درصد بچه‌ها در تیزهوشان هستند، همین مساله 
استرس دانش‌آموزان را به مدارس غیرانتفاعی منتقل 
می‌کند. همان‌طور که می‌دانید هزینه مدارس سمپاد 
نصف شهریه مصوبی است که آموزش‌وپرورش برای 
مدارس غیرانتفاعی دریافت می‌کند و البته مدارس 
غیرانتفاعی به بهانه‌های مختلف خیلی بیشتر از مصوب 
آموزش‌وپرورش از خانواده دانش‌آموزان خود پول 

دریافت می‌کنند.«

یکی از دانش‌آموزان سابق سمپاد نیز در 2 
یادداشت ارسالی برای ما در نقد این طرح 
گفت: »باید ببینیم چه شد که آزمون مدارس سمپاد 
تبدیل به یک آزمون استرس‌زا شد. مدارسی که 40 
سال بود آزمون ورودی داشتند هیچ‌وقت این حرف و 
حدیث‌ها پشت سرشان نبود. آن روزهای دور، که تا 6 
سال پیش تقریبا ادامه داشت، آزمون ورودی سمپاد 
آزمونی بود براساس سنجش هوش دانش‌آموز. هیچ 
تلاشی نمی‌توانست کسی را از این دروازه رد بکند. 
کسی که استعداد درخشان داشت قبول می‌شد، کسی 
که استعداد درخشان هم نداشت رد می‌شد و سمپاد 
نام برازنده‌ای بود: »سازمان ملی پرورش استعدادهای 

درخشان.«
کم‌کم مدارس غیردولتی خوب ایجاد شدند. خوب، 
یعنی از نظر درسی، المپیادی و کنکوری خوب. و الا 
کارسوق‌ها)ورک‌ شاپ(و جشنواره‌ها و کلاس‌های 
پژوهشی سمپاد تا مدت‌ها مشابهش در اغلب این 
مدارس نبود. چیزی که در واقع حقیقت سمپاد 
بود. چیزی که جایش مدارس راهنمایی سمپاد بود. 
این مدارس غیردولتی جدید نتایج قابل قبولی در 
آزمون‌های مختلف مثل کنکور و المپیاد داشتند. نتیجه 

این شد که آنها هم آزمون ورودی گذاشتند، نتایج آن 
بهتر شد اما شهریه‌هایشان چند10میلیون تومانی 
بود ولی هنوز سمپاد فرق داشت. شهریه پایین، آزمون 
ورودی هوش‌محور، مدارس پژوهش محور و... تا اینکه 
حوالی سال ۹۰ کم‌کم تغییرات و دستکاری‌های دولتی 
در سمپاد و آزمونش شروع شد. سازمان ملی پرورش 
استعدادهای درخشان شد مرکز ملی استعداد‌های 
درخشان؛ تعداد مدارس ویروس‌وار زیاد شد، آزمون، 
به جای تیزهوشان شد، آزمون سخت‌کوشان، خاصه 
برای کسانی که پول رفتن به مدارس غیردولتی را 
نداشتند، این تلاش مهم شد و از سوم دبستان تلاش 
شروع می‌شد و همه آینده وابسته شد به این آزمون. 
حالا وزارت به فکر راه‌حل اشتباهات گذشته خودش 
است و جوابی که پیدا کرده این است که »یک اشتباه 
جدید« و در نهایت حذف آزمون ورودی مدارس سمپاد 
به این منظور که بچه‌ها استرسی را تجربه نکنند. فارغ از 
اینکه مگر مدارس غیردولتی همچون علامه طباطبایی، 
مفید، انرژی اتمی و... آزمون ورودی ندارند؟ مگر آن 
آزمون‌ها استرس‌زا نیستند؟ درست است که حذف 
سمپاد استرس آن کودک فقیری که نمی‌تواند پول 
مدارس دیگر را بدهد، از بین می‌برد اما جای آن حس 

شکست را می‌نشاند.«

یحیی کاویان نیز به‌عنوان یک کارشناس 3 
آموزشی معتقد است: »هرگونه ارزیابی و 
سنجشی با استرس همراه است و هرچه این سنجش 
مهم‌تر و اثرگذارتر باشد، استرس آن هم بیشتر خواهد 
شد. اگر بپذیریم که حذف استرس هدف مطلوبی 
است، در آن صورت باید هرگونه ارزیابی و سنجش 
را، حتی ارزیابی کیفی و توصیفی از مقطع ابتدایی 
حذف شود این در  نهایت به معنای حذف امکان 
سنجش یادگیری دانش‌آموزان خواهد بود که قطعا 

مطلوب نیست.«

به گزارش برخی رسانه‌ها، تعدادی از 4 
فارغ‌التحصیان مدارس استعدادهای 
درخشان، اولیای دانش‌آموزان سمپادی و 
دغدغه‌مندان امر تعلیم و تربیت روز گذشته مقابل 
ضلع شمال شرقی مجلس شورای اسلامی تجمع 

کردند. این تجمع‌کنندگان به مصوبه ممنوعیت برگزاری 
هرگونه آزمون در مقطع ابتدایی که به حذف مدارس 
استعدادهای درخشان ظرف سه سال می‌انجامد، 
معترض هستند. این دومین تجمع اعتراض‌آمیز به 
مصوبه حذف مدارس سمپاد از متوسطه اول است که 
از هفته گذشته برگزار می‌شود، تجمع نخست مقابل 

وزارت آموزش و پرورش بود. 
یکی از شرکت‌کنندگان با بیان اینکه ما موافق برگزاری 
آزمون به شیوه قدیمی نیستیم، اظهار داشت: »اگر 
آزمون زمینه‌ساز استرس و عامل از بین بردن نشاط 
در مدارس است به جای آن مکانیسم دیگری برای 
شناسایی استعدادهای برتر پیدا کنند چرا به جای 

حل مساله، صورت مساله را پاک کرد‌ه‌اند؟ 

با این اوصاف ما شاهد نظرات گوناگونی پیرامون طرح 
جدید آموزش و پرورش بودیم و آنچه از شواهد بر می‌آید 
نشان‌دهنده این است که این طرح فارغ از کارآمدی یا 
ناکارآمدی آن نتوانسته که رضایت عمومی را به همراه 
داشته باشد. این مساله نکته‌ای حیاتی است، حتی 
اگر این طرح کارآمدترین طرح جهان هم باشد، بدون 
رضایت عمومی، نقشی را در بهبود شرایط آموزشی 
کشور ایفا نمی‌کند. حالا کاری به این نداریم که تبعات 
این طرح چیست اما پر واضح است که استدلال کاهش 
استرس دانش‌آموزان استدلالی بی‌پایه و اساس است. 
اگر بنا باشد هرچیز استرس‌زایی را از ریشه قطع کنیم، 
قطعا کنکور در اولویت است. چه‌بسا نقش کنکور در 
آینده دانش‌آموزان بسیار پررنگ‌تر باشد. ضمن اینکه 
با حذف مدارس سمپاد قطعا مدارس غیردولتی‌ای 
از جنس سمپاد، اختیارات‌شان چندین برابر شده و 
بدون هیچ نظارتی، نظام آموزشی را در انحصار خود 

در می‌آورد. 
آنچه که درست به نظر می‌رسد، این است که به جای 
اینکه درخت را از ریشه قطع کنیم، به فکر اصلاح آن 
باشیم وگرنه اگر با همین فرمان بخواهیم در جایگاه 
سیاستگذاری قرار بگیریم، علاوه‌بر ایجاد هرج‌ومرج 
در جامعه، رضایت عمومی را هم از دست می‌دهیم و 

این خود ایجاد مشکلی جدید است. 

ش
زار
گ    
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آگهی استخدام 
در بیمارستان خاتم‌الانبیا)ص(  دانشگاه آزاد اسلامی شاهرود

با استعانت از خداوند متعال در راستای تحقق اهداف برنامه‌های راهبردی 
و توسعه علوم‌پزشکی دانشگاه آزاد اسلامی، معاونت علوم‌پزشکی دانشگاه 
آزاد اسلامی شاهرود جهت جذب و به‌کارگیری نیروهای تخصصی رسته 
بهداشتی- درمانی بیمارستان خاتم‌الانبیا)ص( وابسته به این دانشگاه 

از افراد واجد شرایط زیر دعوت به همکاری می‌نماید.
1- تدین به دین مبین اسام و اعتقاد به ارکان نظام جمهوری اسامی. 
2- تابعیت نظام جمهوری اسامی ایران. 3- داشتن کارت پایان‌خدمت 

وظیفه یا معافیت دائم از خدمت )برادران(
4- عدم اعتیاد به مواد مخدر و داشتن صحت مزاج. 5- عدم وابستگی به 

گروهک‌های تروریستی و ...
مدارک مورد نیاز: تصویر آخرین مدرک تحصیلی. تصویر عکس 4*3 
)پس‌زمینه روشن(. تصویر کارت پایان‌خدمت نظام وظیفه یا معافیت 
دائم و مدارک علت معافیت از خدمت. تصویر کارت ملی. تصویر صفحه 
اول و دوم شناسنامه )در صورت داشتن توضیحات تصویر صفحه آخر(. 
تصویر مدرک یا مجوز گذراندن طرح خدمات پزشکان – پیراپزشکان برای 
مشمولین. در صورت داشتن رزومه کاری قبلی ارائه گواهی از مرکز مربوطه
رسته‌های بهداشتی – درمانی موردنیاز: کارشناس پرستاری )8 نفر(. 

کارشناس رادیولوژی )1 نفر(
*مهلت ثبت‌نام از زمان درج آگهی به مدت 10 روز می‌باشد.

*ارسال مدارک به آدرس: شاهرود- بیمارستان خاتم‌الانبیا- دبیرخانه 
بیمارستان 

تلفن تماس در صورت نیاز: 023-32390300
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی شاهرود 
@PRiaushahrood
www.iau-shahrood.ac.ir

آگهی مناقصه عمومی 
مناقصه‌گذار: دانشگاه آزاد اسلامی قزوین

موضوع مناقصه: خرید کابل فشار ضعیف مسی Nyy مطابق با استانداردهای 
وزارت نیرو، ملی و بین‌المللی به شرح ذیل:

1- کابل پروتودور 1-0/6 کیلوولت مسی 240*1 میلی‌متر به مقدار 4200 متر
2- کابل پروتودور 1-0/6 کیلوولت مسی 185*1 میلی‌متر به مقدار 300 متر 

مهلت خرید اسناد: از تاریخ چاپ آگهی به مدت 10 روز کاری 
محل فروش اسناد: قزوین- بلوار نخبگان- بلوار پژوهشگران- دانشگاه آزاد 
اسلامی قزوین- دبیرخانه کمیسیون معاملات و با در دست داشتن معرفی‌نامه 
و فیش واریزی به مبلغ 300000 ریال به حساب 1993611049 نزد بانک 
ملت به نام دانشگاه آزاد اسلامی قزوین و در ساعت اداری به غیر از ایام تعطیلات 
)روزهای شنبه دانشگاه تعطیل می‌باشد( به آدرس مذکور مراجعه گردد )تلفن 

پاسخگویی 02833675785- داخلی 3018(
تحویل اسناد: دانشکده صنایع و مکانیک- اداره کل حراست 

نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه 100/000/000 ریال که به صورت 
ضمانت‌نامه بانکی یا واریز به حساب 1993611049 نزد بانک ملت می‌باشد.

- هزینه آگهی برعهده برنده مناقصه می‌باشد.
- دانشگاه در رد یا قبول کلیه پیشنهادات اختیار کامل دارد.

- به پیشنهادهای مشروط مبهم، فاقد تضمین ترتیب‌اثر داده نخواهد شد. 
شرکت در مناقصه و دادن پیشنهاد به منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه 
مناقصه‌گذار و آیین‌نامه معاملات دانشگاه آزاد اسلامی می‌باشد. پیشنهادهای 
واصله باید در دو پاکت جداگانه )الف( حاوی اسناد و مدارک و تضمین شرکت 
در مناقصه )ب( حاوی پیشنهاد و آنالیز قیمت. در صورت نقص مدارک لازم در 

پاکت )الف( از بازگشایی پاکت )ب( خودداری خواهد شد.
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی قزوین 

سایت روزنامه 
w w w.farheekhtegan . i r

آگهی دعوت مجمع عمومی
به اطلاع كلیه اعضای محترم كانون بازنشستگان دانشگاه آزاد اسلامی مشهد 
می‌رساند كه مجمع عمومی سالانه كانون در روز پنجشنبه مورخ 1396/12/19 
ساعت 10 صبح در محل سالن اجتماعات دانشکده فنی و مهندسی برگزار 
می‌گردد. از کلیه اعضای محترم دعوت می‌شود در این جلسه حضور به هم رسانند. 

دستور جلسه: 1- گزارش سالیانه هیات‌مدیره. 2- انتخاب بازرس 
كانون بازنشستگان دانشگاه آزاد اسلامی مشهد

محمدرضا امیری
فعال اجتماعی

مهدی نیک‌صفت مطلق
روزنامه‌نگار

پیک نوروزی پرکشید

رضوان حکیم‌زاده، معاون آموزش ابتدایی آموزش و 

پرورش در نشست خبری تکالیف نوروزی، گفت: »امسال 

دستورالعملی تدوین شده است که پیک‌های نوروزی 

حذف خواهد شد و به جای آن طرحی اجرا می‌شود که 

طی آن دانش‌آموزان را با داستان‌خوانی، داستان‌گویی و 

داستان‌نویسی آشتی بدهیم و محیطی شاد را برای کودکان 

ایجاد کنیم. براساس مصوبه‌ای که از قبل اعلام شده 

استان‌ها حق تولید پیک نوروزی را ندارند. دانش‌آموزان 

می‌توانند امسال در ایام تعطیلات کتابی را انتخاب و 

بخوانند و آن را خلاصه‌نویسی کنند. می‌توانند روایتگر یک 

داستان یا خاطره‌ای باشند که آن را با صدای خود ضبط 

کرده‌اند یا از خود فیلم بگیرند. در شکل دیگر دانش‌آموزان 

می‌توانند داستانی را بنویسند.« اجرای صحیح این شیوه 

می‌تواند جایگزین مناسبی برای کتابچه‌ها و مجلات پیک 

نوروزی باشد که در روند افزایش آگاهی‌های دانش‌آموز 

نقش خاصی را ایفا نمی‌کرد. این روند می‌تواند موجب 

ترویج فرهنگ کتابخوانی نیز بشود البته اگر آلوده به 

روزمرگی و سهل‌گیری از سوی دبیران نشود. 

اهواز همچنان هوا ندارد

مطابق گزارشی که هم‌اکنون روی پرتال اداره‌کل 

محیط‌زیست استان خوزستان موجود است، میزان غلظت 

گردوغبار در اهواز در ساعت 11 صبح دیروز به بیش از 47 

برابر حد مجاز رسیده است. یعنی از مرز 7135 میکروگرم 

بر مترمکعب هم عبور کرده که این رقم، بیش از ۴۷ 

برابر حدمجاز؛ یعنی 150 میکروگرم بر مترمکعب است! 

به عبارت ساده‌تر وقتی شاخص آلودگی هوا از مرز ۳۰۰ 

میکروگرم بگذرد، وارد مرحله خطرناک شده و باید دستور 

تخلیه شهر داده شود. تمرکز برورودی حقابه تالاب‌های 

پنج‌گانه در خوزستان و کاهش بارگذاری در بالادست کارون، 

دز، کرخه و مارون به‌عنوان عوامل داخلی و فشار به دولت 

ترکیه برای توقف آبگیری سد بزرگ ایلی‌سو می‌تواند 

باشد.  راهگشا 

 با این تفاسیر در لایحه بودجه پیشنهادی به مجلس 

شورای اسامی ۱۵۰ میلیون دلار برای مقابله با گردوغبار 

جنوب کشور ازجمله خوزستان در نظر گرفته شده بود 

که متاسفانه توسط کمیسیون تلفیق مجلس شورای اسلامی 

حذف شد. 

قبلی‌ها بهتر بلد بودند؟

محمدجواد حق‌شناس، رئیس کمیسیون فرهنگی شورا 

در چهل‌وپنجمین جلسه شورای شهر نسبت به کاهش 

چشمگیر بودجه فرهنگی شهرداری تهران در سال 97 

اعتراض کرد و گفت: »24درصد کاهش هزینه حوزه 

فرهنگی در مقابل 6 حوزه مأموریتی دیگر که می‌بینیم 

حوزه حمل‌ونقل با 6 درصد کاهش، خدمات شهری 10درصد 

افزایش، حوزه ایمنی 4/6 درصد افزایش، شهرسازی 29 

درصد افزایش و توسعه و مدیریت هوشمندسازی 5/6درصد 

افزایش دارد. با چه منطقی 24درصد کاهش را در یک حوزه 

دیده‌اید. مگر بودجه‌نویسی براساس عدالت و انصاف 

نیست؟ ما چه قاعده‌ای را در این‌باره رعایت کرده‌ایم. 

اعضای شورای شهر بارها اصرار بر ارائه منصفانه بودجه 

داشته‌اند اما به گفته حق‌شناس این مهم اتفاق نیفتاده 

است و ما فقط بند کرده‌ایم به انتقاد از 200 میلیون برای 

مداحان که آن هم یک دهم در هزار است. تمایز ما با دوره 

قبل در حوزه فرهنگ است، نه در بوستان‌سازی یا حمل‌ونقل 

و ترافیک، چراکه آنها در این حوزه‌ها بهتر می‌ساختند و 

ما مشکلی نداشتیم. 

هیس، مدیران بیماری قلبی دارند

حجت نظری، عضو شورای شهر تهران در جلسه شورا 

پیشنهاد داد که 150میلیارد تومان از بودجه هوشمندسازی 

کم و به بودجه فرهنگی اضافه شود که این مساله موجب 

عصبانیت الویری شد و گفت: »من بیماری قلبی دارم و اعضا 

به من توصیه کرده‌اند که عصبانی نشوم اما باید بگویم 

که این‌گونه فرهنگ‌سازی‌ها با پول جواب نمی‌دهد. در 

نظرسنجی، مردم حل آلودگی هوا، ترافیک و... را پیشنهاد 

کردند و بهترین کار و پیام فرهنگی توجه به درخواست‌های 

مردم است، نه اینکه با پول هنگفت بخواهیم کار فرهنگی 

را پیش ببریم.« چند روز پیش پرویز سروری بیماری نجفی، 

شهردار تهران را عامل ناکارآمدی وی دانست و خطاب به 

محسن هاشمی گفت: »باید به این سوال پاسخ دهند که 

آیا تا پیش از این نمی‌دانستید که نجفی به علت بیماری 

رسما از مسئولیت پیشین خود در ریاست‌جمهوری استعفا 

کردند؟ آیا این فرد می‌توانست در راس یکی از پرکارترین 

پست‌های کشور قرار بگیرد؟ مدیری که ۲۴ ساعته باید در 

حال آماده‌باش و خدمت‌رسانی باشد آیا با چنین مشخصاتی 

قادر به حل مشکلات و پیشامدهای شهری است؟«


